
 

 

 
 

 

ATA 2122 DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2025. 

 
Ao 2° (segundo) dia do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete horas e 
trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 19ª (décima nona) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a presença de 13 
(treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico 
Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Luis Alves Neto (Luis Alves), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
(Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Coutinho 
Sobrinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luiz André Bezerra Campos 
(Luiz André),  João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho 
Loiola). Justificou a ausência a vereadora Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte) e o vereador 
Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da 
Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em 
tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem 
restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura 
das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Indicações n°s. 0602 a 0634/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Legislativo Nº 
0055/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre a criação do 
selo empresa amiga das mães atípicas, tutoras ou curadoras de pessoas diagnosticadas com transtorno 
espectro do autista (tea) e transtorno de déficit de atenção com hiperatividade (tdah) no âmbito 
municipal e adota outras providências. Requerimento para o Executivo Nº 0041/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita o plano de ação específico para manutenção 
e recuperação das estradas rurais, destacando diagnóstico da situação atual e dos pontos críticos, 
seleção de projetos prioritários, planejamentos financeiro e técnico, identificando os materiais e 
quantidade de máquinas que serão utilizadas na execução e como serão o monitoramento e avaliação 
dos resultados após a conclusão do plano de ação. Requerimento para o Executivo Nº 0042/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo solicitando a disponibilização de transporte 
para as feirantes da serra de são domingos participarem da femet – feira da mulher empreendedora 
de Tauá – durante o festejo de Santo Antônio, no distrito de Carrapateiras.  Moções nº s. 0605 a 
0626/2025. USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Luiz André Bezerra Campos (Luiz 
André) cumprimentou os demais vereadores e todos os presentes no auditório e aos ouvintes em 
redes sociais. Iniciou mencionando que precisa ser resolvido com urgência um transporte permanente 
para transportar pacientes que residem na serra de São Domingos que fazem tratamento na sede de 
Tauá. Destacou que quando algum paciente precisa se deslocar com urgência precisa fretar veículo 
particular. Na ocasião o parlamentar solicitou que a Secretaria Municipal de Saúde viabilize soluções 
para a demanda com a maior brevidade possível visto a necessidade da comunidade. Em aparte, o 
vereador Felipe Viana destacou que o tema merece atenção em virtude das dificuldades enfrentadas 
pelos moradores da comunidade. Dando continuidade o parlamentar sugeriu que fosse feito um 
cadastro de veículos particulares disponíveis para frete implantar uma central de regulação local em 
parceria com o Hospital Municipal para atender as demandas com mais urgência. Com retorno da 
palavra, o vereador Luiz André agradeceu pela contribuição e enfatizou que a situação deve ser 
resolvida com celeridade. Dando continuidade mencionou que a internet gratuita Tauanet está sem 
funcionar há mais de 6 (seis) meses na vila Cachoeirinha do Pai Senhor, solicitou que a situação fosse 
solucionada o mais rápido possível visto que a falta de acesso à internet prejudica o aprendizado dos 
estudantes pois muitas atividades são feitas por aplicativos de agenda das próprias escolas, assim 
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como limita a população de recursos essenciais para se desenvolver e gerar renda. Em aparte, o 
vereador Érico Lima parabenizou toda a equipe que se empenharam na realização da festa em alusão 
ao dia das mães na vila de Cachoerinha do Pai Senhor, mencionou que foi gratificante observar a 
felicidade na face de todos que se faziam presente no evento. Ainda na ocasião o parlamentar solicitou 
ao órgão competente para fazer a troca de lâmpadas danificadas na vila mencionada, mencionou que 
foi questionado por moradores de quando seria a inauguração da creche na qual já se encontra 
pronta.  Com retorno a palavra, o vereador Luiz André destacou que a comunidade vem sendo 
beneficiada por políticas públicas, por obras de infraestrutura o que traz qualidade para os moradores 
da localidade. Em continuidade solicitou que o órgão competente fizesse manutenção em uma 
lâmpada de um poste que fica localizado em uma rua próximo a Br-020 no sentido Tauá/Fortaleza, na 
vila mencionada. Dando continuidade o parlamentar mencionou uma indicação apresentada 
anteriormente sobre a solicitação de um projeto de urbanização assim como pavimentação ou 
piçarramento das vias públicas do bairro ainda sem denominação situado na área que corresponde de 
setor I na sede distrital, o reforço a indicação é devido os transtornos causado pela chuva, as ruas 
estão danificadas impedindo o deslocamento de veículos nas vias. Em aparte, o vereador Luis Alves 
mencionou uma indicação que tratava da revitalização na rua próximo a delegacia do município de 
Tauá, devido o acúmulo de veículos apreendidos estacionados nas duas vias vem prejudicando os 
motoristas que passam no local, o parlamentar fez o reforço da indicação pra que o município tome as 
devidas providências de revitalização. Com retorno da palavra, o vereador Luiz André deu 
continuidade relatando que no bairro mencionado anteriormente funcionam fabricas, e os veículos 
mais pesados estão atolando causando transtorno aos motoristas. Em aparte o vereador Felipe Viana 
mencionou que os veículos estacionados ao entorno da delegacia encontram-se no local a muitos anos 
e o estado não disponibiliza um local adequado, causando transtorno aos moradores. Em aparte, o 
vereador Adriano Dimas mencionou que existe um projeto do Estado já em andamento para a 
construção de uma nova delegacia. Com retorno da palavra, o vereador Luiz André finalizou 
informando que recebeu mensagem da população da comunidade de Bom Jesus solicitando 
informações sobre o médico que atende no posto de saúde, devido ter feito um procedimento o 
médico não está atendendo nos últimos dias. A população informa que estão pagando frete em carros 
particulares para fazer o deslocamento até a sede de Tauá em busca de atendimento, questionam 
quando será o retorno do atendimento médico, caso haja demora do retorno do médico atual o 
mesmo possa ser substituído por outro profissional. Em aparte o vereador Helder Castelo mencionou 

que o médico da localidade Bom Jesus se trata de um grande profissional, bem quisto dentro da 

comunidade prestando um relevante serviço. Com retorno da palavra, o vereador Luiz André 

enfatizou que não houve crítica ao profissional, apenas foi solicitado informações pela 

população se haverá uma substituição, pois foi informado para os moradores que o médico 

passou por um procedimento de saúde. Em aparte o vereador Vony Souza, mencionou que 

entende a preocupação quanto ao retorno do médico, informou que entraria em contato com a 

secretaria de saúde para esclarecimentos. Com retorno da palavra, o vereador Luiz André 

destacou que conhece o médico por ser um excelente profissional, mas a população da vila 

mencionada precisa que seja viabilizada uma solução no sentido de uma substituição 

temporária. Em aparte, o vereador Genival Coutinho destacou que a população da comunidade 

de São Felipe tem cobrado a presença de um médico. Na ocasião o parlamentar destacou que a 

secretária de saúde informou que o médico que irá atuar na vila está sendo contratado pelo 

programa Mais Médicos e já está sendo destinado um profissional para aquela área de atuação. 
02) Fez uso da palavra o vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano) 
cumprimentou todos os presentes, iniciou informando que esteve na vila de Marruás distrito de Tauá, 
onde constatou que em uma das praças da vila as lâmpadas de iluminação estão danificadas deixando 
a praça por completa no escuro, na ocasião solicitou aos órgãos competentes que providencie a 
reposição das lâmpadas. Dando continuidade destacou que pais de alunos da localidade de Lagoinha e 



 

 

 
 

 

Cercado, informaram que os mesmos estão sem acesso ao transporte escolar. O parlamentar solicitou 
a secretaria de Educação providências, assim como a secretaria de infraestrutura para o 
melhoramento da estrada e da passagem do rio na localidade mencionada. O parlamentar fez menção 
à uma indicação de um parlamentar da Casa, onde solicita a revitalização das ruas na localidade do 
setor G, o mesmo reforçou o pedido para que essa revitalização fosse concretizada pelo órgão 
competente, visto que haverá um grande evento no local. Ainda na ocasião foi destacado que a 
passagem molhada na localidade de Santa Maria perdeu todo o concreto que a revestia, ficando 
apenas a ferragem a mostra, informou que devido a situação está havendo acidentes no local, o 
parlamentar solicitou a Secretaria de Infraestrutura que tome as devidas providências. Dando 
continuidade falou a respeito da necessidade de fazer um patrolamento na CE-363 onde liga as 
comunidades de Marruás e Catarina. 03) Fez uso da palavra o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
cumprimentou todos os presentes e população ouvintes. O parlamentar iniciou destacando que em 
sua visita na localidade Serra de São Domingos foi questionado sobre a entrega do leite do PAA 
(programa de aquisição de alimentos), pois o leite só está chegando até a localidade de Altamira de 
Carrapateiras, tendo que os moradores da serra se deslocarem para fazer a retirada do leite fazendo 
com que o valor na localidade se comercialize com o valor elevado devido aos custos de 
deslocamento, na ocasião o parlamentar solicitou a secretaria tome providências para o leite chegue 
até a serra sem dificuldades. Dando continuidade solicitou a gestão municipal que providencie a 
revitalização da praça da localidade da Serra de São Domingos, devido ser uma área de socialização de 
moradores, ainda na ocasião destacou a falta de Internet na comunidade. Em aparte, o vereador Vony 
Sousa sugeriu que todos da Casa em conjunto fizesse mais pela localidade da Serra de São Domingos, 
pois é uma área que precisa que chegue benefícios. Sugeriu a criação de uma comissão para conhecer 
quais são os critérios para transformar a localidade da Serra de São Domingos em um distrito 
independente. Com retorno da palavra, o vereador Helio Castelo solicitou ao órgão competente que 
providências a estabilidade de Internet da operadora Vivo na localidade de Poço da Onda, pois há dias 
os moradores estão sem o sinal de internet, ainda na ocasião o parlamentar mencionou que iniciara os 
festejos na vila de Carrapateiras. Em aparte, o vereador Hélder Castelo destacou que os festejos do 
Santo Antônio de Carrapateira é um evento tradicional, mas que devido ao acesso o evento está se 
tornando menor, mas mediante alguns esforços implementado pelo poder executivo a quem tem o 
dever de favorecer as comunidades melhor acesso da população. Na ocasião o parlamentar solicitou a 
secretaria competente a limpeza em todo o perímetro das vilas de Santo Antônio, Poço da Onça e Vila 
dos Marianos, assim como a pintura dos meios fios das calçadas e podas das árvores e a revitalização 
da praça. Destacou que anteriormente fez requerimento solicitado todas as reivindicações faladas em 
relação a Serra de São Domingos, solicitou a gestão municipal que olhe as necessidades, porque os 
serranos passam por dificuldades e precisa ser encontrada solução para as reivindicações. Com 
retorno da palavra, o vereador Helio Castelo destacou uma indicação sobre a aplicação da carteira 
Ciptea (carteira de identificação da pessoa com espectro autista), onde é direcionada às crianças e 
adolescentes com TEA (transtorno do espectro autista), na ocasião parabenizou a capital do Ceará 
Fortaleza por ter dado início ao cadastro e aplicação da carteira Ciptea,  parabenizou a vice-prefeita 
Gabriela Aguiar na qual está aplicando. O parlamentar reforçou seu pedido para que o município de 
Tauá possa aplicar a carteira que é de extrema importância para as mães e cuidadores de portadores 
de Tea. Dando continuidade, o parlamentar mencionou que esteve presente juntamente com o 
secretário de esporte em uma reunião sobre esportes radicais, na ocasião foram feitas reivindicações 
nas quais serão entregues através de ofício. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 
0053/2025  de autoria da Mesa Diretora - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2575, DE 23 DE DEZEMBRO 
DE 2020, COM POSTERIORES ALTERAÇÕES, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
0024/2025 de autoria do vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADANIA TAUAENSE AO SR. CLAUDIO PATRÍCIO DE LIMA, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 
votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO Nº 
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0041/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves - SOLICITA O PLANO DE AÇÃO 
ESPECÍFICO PARA MANUTENÇÃO E RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS RURAIS, DESTACANDO 
DIAGNÓSTICO DA SITUAÇÃO ATUAL E DOS PONTOS CRÍTICOS, SELEÇÃO DE PROJETOS PRIORITÁRIOS, 
PLANEJAMENTOS FINANCEIRO E TÉCNICO, IDENTIFICANDO OS MATERIAIS E QUANTIDADE DE 
MÁQUINAS QUE SERÃO UTILIZADAS NA EXECUÇÃO E COMO SERÃO O MONITORAMENTO E 
AVALIAÇÃO DOS RESULTADOS APÓS A CONCLUSÃO DO PLANO DE AÇÃO. Em votação: 
DESAPROVADO por 10 (dez) votos conta, 2 (dois) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO Nº 0042/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - REQUER DA MESA 
DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, OFICIE AO PODER 
EXECUTIVO SOLICITANDO A DISPONIBILIZAÇÃO DE TRANSPORTE PARA AS FEIRANTES DA SERRA DE 
SÃO DOMINGOS PARTICIPAREM DA FEMET – FEIRA DA MULHER EMPREENDEDORA DE TAUÁ – 
DURANTE O FESTEJO DE SANTO ANTÔNIO, NO DISTRITO DE CARRAPATEIRAS. Em votação: 
APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. MOÇÕES N°s. 605 a 629/2025 - Em votação: APROVADO 
por 13 (treze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 18ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a 
presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, 
secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
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